
 

 
 
 

 
 

ΕΣΠΑ 

 

Επιχορήγηση Επιχειρήσεων Εστίασης για την Προμήθεια Θερμαντικών Σωμάτων Εξωτερικού 

Χώρου 

  Σκοπός 

Στόχος της Δράσης «Επιχορήγηση Επιχειρήσεων Εστίασης για την Προμήθεια 

Θερμαντικών Σωμάτων Εξωτερικού Χώρου» είναι η στήριξη της λειτουργίας επιχειρήσεων 

εστίασης αλλά και  ξενοδοχείων και τουριστικών καταλυμάτων που διαθέτουν εξωτερικό χώρο εστίασης 

οι οποίες πλήττονται από τις επιπτώσεις της έξαρσης της νόσου COVID-19, με την επιχορήγηση της 

προμήθειας θερμαντικών συσκευών εξωτερικού χώρου προκειμένου να αποφευχθεί ο συνωστισμός και 

οι επιχειρήσεις να λειτουργούν σε εξωτερικούς, νόμιμα χρησιμοποιούμενους χώρους, όπου ο καλύτερος 

αερισμός θα συμβάλει στην προστασία της δημόσιας υγείας 

 

Θα ενισχυθούν οι επιχειρήσεις που διαθέτουν τους κάτωθι επιλέξιμους Κωδικούς Αρχικής 

Δραστηριότητας (ΚΑΔ): 

 56.10: Δραστηριότητες υπηρεσιών εστιατορίων και κινητών μονάδων εστίασης 

 56.29.20: Υπηρεσίες καντίνας 

 56.30: Δραστηριότητες παροχής ποτών 

 55.10: Ξενοδοχεία και παρόμοια καταλύματα 

 55.20: Καταλύματα διακοπών και άλλα καταλύματα σύντομης διαμονής. 

Περιλαμβάνονται και όλοι οι ΚΑΔ των παραπάνω υποκατηγοριών, εκτός των ΚΑΔ 55.20.12 

(Υπηρεσίες παροχής δωματίου ή μονάδας καταλύματος για επισκέπτες σε ιδιοκτησίες 

χρονομεριστικής μίσθωσης) και 55.20.19 ('Αλλες υπηρεσίες παροχής δωματίου ή μονάδας 

καταλύματος για επισκέπτες, χωρίς καθημερινή καθαριότητα). 

 

Η συνολική δημόσια δαπάνη της Δράσης, ανέρχεται €60 εκ. και κατανέμεται ενδεικτικά σε €50 εκ.  για 

Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και €10 εκ. για Μεγάλες Επιχειρήσεις 

 
  Δικαιούχοι 

Επιλέξιμες για την παρούσα Δράση είναι οι επιχειρήσεις εστίασης ανεξαρτήτως νομικής μορφής που 

πληρούν τις κάτωθι προϋποθέσεις: 

 Διαθέτουν τους επιλέξιμους κωδικούς δραστηριότητας (ΚΑΔ).  

 Δε συντρέχουν λόγοι αποκλεισμού από επιβολή προστίμων για παραβάσεις της εργατικής 

νομοθεσίας. 

 Δεν εκκρεμεί σε βάρος τους εντολή ανάκτησης προηγούμενης παράνομης και ασύμβατης 

κρατικής ενίσχυσης βάση απόφασης ΕΕ ή ΔΕΕ. 

 Πληρούν τις προϋποθέσεις εφαρμογής του Καν. 1407/2013 

 

Τίτλος 



 

 
 
 

 
 

 

  Προϋπολογισμός & ποσοστό χρηματοδότησης 

Επιχορηγείται η προμήθεια θερμαντικού σώματος ανά δέκα (10) τετραγωνικά μέτρα και μέχρι €100 για το 

κάθε θερμαντικό σώμα.  

Μέγιστο ποσό ενίσχυσης για κάθε χώρο εστίασης: €5000. 

 

  Επιλέξιμες δαπάνες 

Θερμαντικά σώματα εξωτερικού χώρου οποιουδήποτε τύπου (υγραερίου, ηλεκτρικά, φυσικού αερίου, 

πάνελ υπερύθρων, αλογόνου ή άλλο), αυτόνομα/μεμονωμένα ή μέρος κινητού εξοπλισμού που φέρει 

ενσωματωμένο θερμαντικό σώμα εξωτερικού χώρου 

Σημειώνεται ότι η προμήθεια θερμαντικών σωμάτων που πραγματοποιήθηκε από την 01/02/2020 και πριν 

την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης, είναι επιλέξιμη, υπό την προϋπόθεση ότι η επιχείρηση  διέθετε 

τουλάχιστον έναν ενεργό ΚΑΔ κατά την ημερομηνία προμήθειας και εξακολουθεί να τον διαθέτει κατά την 

ημερομηνία υποβολής της αίτησης προς χρηματοδότηση. 

Πριν την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης η επιχείρηση πρέπει να έχει ήδη προχωρήσει στην 

προμήθεια, αποπληρωμή των θερμαντικών σωμάτων εξωτερικού χώρου καθώς και στη σχετική εγγραφή 

στα λογιστικά βιβλία της.  

Προθεσμία και διάρκεια έργου 

Η Αίτηση Χρηματοδότησης υποβάλεται ηλεκτρονικά στην πλατφόρμα https://heating-

devices.mindev.gov.gr 

Ημερομηνία έναρξης της ηλεκτρονικής υποβολής των επιχειρηματικών σχεδίων ορίζεται η 04/01/2021 με 

καταληκτική ημερομηνία στις 31/12/2021. 

Η διαδικασία αξιολόγησης και η έγκριση της επιχορήγησης των αιτήσεων χρηματοδότησης γίνεται με τη 

μέθοδο της άμεσης διαδικασίας (FiFo) 
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